
Profil absolventa 

 

Mgr. filozofia - história 

Absolvent magisterského študijného programu filozofia – história získa úplné 

vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa v študijných odboroch filozofia a historické 

vedy.  

Absolvent má rozsiahle a prehĺbené vedomosti o rozpracovanosti problémov 

na úrovni hodnotenia z jednotlivých oblastí filozofie, ako aj prehľad o relevantných 

postupoch a riešeniach filozofických problémov. Vysvetľuje, usporadúva a formuluje 

vedomosti z viacerých oblastí filozofie. Pozná podstatné súvislosti, princípy a teórie 

z oblasti západnej tradície filozofie. Absolvent navrhuje a hodnotí riešenia 

filozofických problémov. Vie posúdiť relevantné filozofické metódy riešenia 

problémov, má rozvinuté analytické schopnosti a intelektuálne zručnosti. Formuluje 

nové filozofické hypotézy a argumenty, má kultivovaný ústny a písomný prejav 

a vie interdisciplinárne spolupracovať pri riešení komplexných odborných 

problémov. Absolvent sa vyznačuje kritickým, inovatívnym a tvorivým myslením, je 

vysoko zodpovedný a samostatný pri riešení známych a doposiaľ nepreskúmaných 

problémov. Vie samostatne aj tímovo kriticky analyzovať a interpretovať filozofické 

texty. Osvojil si schopnosti prezentovať poznatky, komunikovať otázky, problémy, 

riešenia, argumenty širšiemu publiku. Absolvent študoval filozofiu a históriu 

v kontexte úsilia o dialóg rozumu a viery v duchu katolíckej intelektuálnej tradície. 

Absolvent sa zároveň dokáže samostatne orientovať v jednotlivých historických 

obdobiach a vo vybraných problémoch histórie. Vie samostatne vyhľadávať, 

zhromažďovať a triediť pramene a literatúru, v ktorej sa výborne orientuje. Ústnou 

a písomnou formou dokáže zaujať stanoviská, ktoré vie na vedeckej úrovni 

argumentovať. Dokáže samostatne alebo tímovo pracovať na zadaných úlohách 

alebo projektoch, v ktorých dokáže využívať výsledky výskumu aj iných príbuzných 

odborov. Okrem interdisciplinárneho prístupu dokáže využívať aj nové prístupy 

pri riešení problémov, ktoré vychádzajú z komplexnej znalosti histórie.  

Absolvent nachádza uplatnenie v profesiách vyžadujúcich samostatné analytické 

myslenie, v širokom spektre spoločenských a historických inštitúcií, školských 

a mimoškolských zariadení, v domácich a medzinárodných spoločenskovedných 

výskumných organizáciách, mimovládnych organizáciách, v kultúrnospoločenských 

zariadeniach, v redakciách časopisov, vo vydavateľstvách, v masmédiách, v štátnej 

a verejnej správe. Absolvent môže pokračovať aj v doktorandskom štúdiu filozofie, 

histórie alebo príbuzného študijného programu. 


